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1.	 Verilen cümlede anlatılmak istenen temel düşünce in-
sanın yaşadığı çağa yani zamana takılmadan ve bu 
yaşamın süresini göz önüne almadan yaşamını devam 
ettirmek zorunda olduğudur.

CEVAP B

2.	 Verilen parçadan yaşam biçimi ön plana çıkarılmıştır. 
Verilen parçada geçen yaşamayanlar ifadesi ile kaste-
dilen ise zamanı gönlüne göre yaşamayan, tek nokta-
da toplayan kişiler için kullanmış bir ifadedir. Bu durum-
da Fatih’in ders dışında hiçbir şeye zaman ayırmaması 
kısa zaman olarak değerlendirilir.

CEVAP B

3.	 Kapıyı açma kapıyı açık konuma getirmek anlamında, 
pencereyi açmak aralamak anlamında, kavanozun ka-
pağını açmak kapağı çıkarmak anlamında, seni açmış 
ifadesinde ise yakışmak anlamında kullanılmıştır. An-
cak kapanan yolları açmak ifadesi yolu kaplayan kar 
engelini ortadan kaldırmak anlamındadır.

CEVAP E

4.	 Verilen örnek cümlede Türkçe konularında demesi 
sorunlu olduğu konu sayısının birden fazla olduğunu 
gösterir. Cümlenin ögeleri konusunu da anlayarak ifa-
desi ögeler dışında anlamadığı konularında olduğunu 
gösterir. Cümleleri konusunu da anlayarak demesi 
problemlerini yani sıkıntılarını gittikçe ortadan kaldırdı-
ğını gösterir. Yine bu ifadeden anladığı konu sayısının 
birden fazla olduğu anlamı çıkarılır.

CEVAP C

5.	 Çıkarım, kişinin var olan bir durumdan kendi kişisel yo-
rumuyla bir sonuca ulaşması anlamına gelmektedir. IV 
numaralı cümlede geçen tüm bunlar ifadesi var olan 
durumu, yetkin bir kimliğe sahip olduğunu ifade etmesi 
ise kişinin kendi kişisel yorumu olduğu için verilen cüm-
le bir çıkarım cümlesidir.

CEVAP D

 

6.	 Dizüstü bilgisayar kelimesinde geçen dizüstü sözcüğü 
anlam kaymasına uğramış bir sözcük olduğu için birle-
şik yazılmalıdır.

CEVAP A

7.	 Parantezde gösterilen birinci yere özel isme gelen 
çekim ekini ayırmak için kesme işareti konmalıdır. Pa-
rantezde gösterilen ikinci yere ise tamamlanmış cüm-
lenin sonuna nokta konmalıdır. Üçüncü boşluğa örnek 
verileceği için son boşluğa ise yargı tamamlandığı için 
nokta konmalıdır.

CEVAP D

8.	 Verilen örnek cümlede geçen “tarih-ci” kelimesinde yer 
alan isimden isim yapan ek “-ci” eki “-çi” şekline dönü-
şerek ünsüz benzeşmesi yani sertlemeye uğramıştır. 

CEVAP A 

9.	 Yargılama sözcüğü, yetkisini sözcüğü, ettiğiniz kelime-
si ve yaraşır sözcükleri yapım eki alarak türemiş yapılı 
sözcüklerdir. Başını sözcüğünde ise sırasıyla iyelik ve 
belirtme durum eki kullanılmıştır ki bu eklerin her ikisi 
de çekim ekidir. Bu durumda kelimebasit yapılıdır çün-
kü herhangi bir yapım eki almamıştır.

CEVAP D

10.	 Gelen sözcüğü usta sözcüğünün nitelediği için bir sıfat-
tır. Ama sözcüğü bir bağlaçtır. Bu sözcüğü kendisinden 
önce kullanılan isimlerin yerini tuttuğu için zamirdir. Bi-
tirince kelimesi ise zaman anlamı kattığı için zarf görevi 
ile kullanılmıştır.

CEVAP C 

11.	 “Tamamen rastlantısal olup nihayetinde hayatımda ince 
bir dönüm noktası oluşturmuş bir gezi kendisi.” devrik 
isim cümlesidir. “Ortaya çıkması, uygulamaya geçilmesi, 
dâhil olmam…” eksiltili cümledir. “Çok çok uzun süre-
dir bu kadar keyifli bir aktivitede yer almadığımdan mı 
yoksa doğu illerinin karşı konulamaz çekiciliğinden mi 
bilemiyorum ama tarif edilemez mertebede keyifli bir 
gezi geçirdim. “ cümlesi bağlaçla bağlanan cümleler ol-
duğu için bağlı cümle örneğidir. “Aynı grupla aynı geziye 
tekrar var mısın deseler hiç düşünmeden evete basarım 
oyumu.” cümlesi şartlı birleşik cümle örneğidir. 

CEVAP A
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12.	 Yalın ad herhangi bir hâl eki almamış addır bu nedenle 
başında kelimesinde bulunma durum eki bulunduğu 
için yalın değildir. Takip etmek ifadesi yardımcı elimle 
kurulmuş birleşik fiildir. Çıktığımda kelimesi bağ-fiil eki 
almıştır. Dönem sözcüğü yapım eki almış ve türemiş 
bir sözcüktür. Yitirdi sözcüğünde ise tek kip eki kulla-
nıldığı ve ek diile yer verilmediği için basit zamanlı bir 
fiildir.

CEVAP A

13.	 Yüklemin türü bakımından cümleler ikiye ayrılır. Yükle-
mi isim olan cümleleri isim cümlesi, fiil olan cümleleri 
ise fiil cümlesi denir. Yüklemi fiilimsi olan cümleler de 
isim cümlesi olarak kabul edilir. Bu durumda anlamın-
dadır ifadesi bir isim olduğu için cümle isim cümlesidir. 
Diğer tüm seçeneklerde yüklem olarak kullanılan kav-
ramlar fiil olduğu için diğer cümleler fiil cümlesidir.

CEVAP A

14.	 Eylemin nasıl gerçekleştiğini ifade eden cümlelerde 
yükleme sorulan nasıl sorusunun cevabının bulunması 
gerekir. Bu durumda nasıl hatırlamakdayız ifadesine 
sorduğumuz soru “… atmış olduğu kafayla” cevabını 
vereceği için eylemin nasıl gerçekleştirildiğini ifade 
eden cümledir.

CEVAP E

15.	 Şeyler belgisiz zamirinde çoğul eki bulunduğu için ken-
disinden önce sıfat olarak kullanılan ve yine çokluk ifa-
de eden birçok kelimesinin kullanılmasına gerek yoktur 
ve gereksiz sözcük kullanımıdır.

CEVAP B

16.	 Verilen parçada soru cümlelerinin kullanılması samimi 
bir üslupla kaleme alındığını ve kişisel düşünce dile 
getirildiğini gösterir. En güzel düzeni sözcüğü ile kar-
şılaştırma yapılmıştır. Ölmek yaratılışının koşuludur 
ifadesi bir tanım cümlesidir. Verilen parçada izlenim 
aktarmaya yönelik herhangi bir kullanım yoktur çünkü 
betimleme anlatım biçimi kullanılmamıştır.

CEVAP B

17.	 Hobilerine vakit ayırmaya çalışması, hayvanlarla ve 
doğayla bir arada olmayı tercih etmesi gibi ifadeler sa-
natçının sanatını beslemek için neler yaptığına yöne-
lik ifadeler olduğu için doğru seçeneğimiz A seçeneği 
olur.

CEVAP A

18.	 Verilen parçayı kaleme alan sanatçının görüşlerini sü-
rekli değiştirdiği, belirli bir görüşe saplanıp kalmadığı 
ifade edilmiştir. Verilen parçaya anlamca zıt olan yani 
çelişen ifade ise “İnsan yedisinde neyse yetmişinde 
odur.” atasözü olmalıdır.

CEVAP A

19.	 “Nihayet, 1943’te neşredilmiş” ifadesi B seçeneğini, 

	 “romanın 1942’de tefrika edildiği kesin olmakla birlikte 
bu konuda da bir anlaşmazlık mevcut” D ve C seçene-
ğini, 

	 “Tangonun Ölümü; kimi kaynaklarda 1942’de tefrika 
edilmiş, kitaplaştırılmamış bir roman olarak geçiyor. 
Başka kaynaklarda 1943’te roman olarak yayımlandığı 
yazılıdır.” E seçeneğini verir. 

CEVAP A

20.	 Verilen parçanın genelinde kahve ile ilgili bilgilere yer 
verildiği için açıklama anlatım biçimi kullanılmıştır.

CEVAP A

21.	 IV numaralı cümlede bir varsayım değil bir hedef dile 
getirilmiştir. Bu durumda ifade bir tasarı cümlesidir.

CEVAP D

22.	 Kanıksama cümlesi kişinin daha önceden rahatsız ol-
duğu bir duruma alışması, duyarsızlaşması ve bu du-
rumdan rahatsız olmaması demektir. V numaralı cüm-
lede kişinin bir duruma alışması veya duruma karşı 
duyarsızlaşması söz konusu olmadığı için kanıksama 
anlamı taşımaz.

CEVAP E



	 Diğer sayfaya geçiniz.

Genel Yetenek Testi

3

Deneme Sınavı 8 Çözümleri

23.	 Verilen parça anlamlı bir bütün oluşturacak şekilde sı-
ralandığında doğru sıralama I-III-IV-II-V şeklinde olur 
ve dördüncü cümle II numaralı cümle olur. 

CEVAP B

24.	 “ince ince planlarını yaptığımız” B seçeneğini, 

	 “Büyük bir zevk ve heyecanla başlayan gezinin seya-
hat kısıtlamaları nedeniyle bu kadar kısa sürmesi bizi 
çok üzmüştü” C seçeneğini, 

	 “şimdiki pişmanlık duygusu ve üzüntünün yanında bir 
hiç kalıyormuş” D ve E seçeneğini verir. 

CEVAP A

25.	 “Genel anlamda bakıldığında gelişim biyolojisi iki temel 
soruya cevap aramaktadır” ifadesi II numaralı ifade-
yi, “rejenerasyon, eşeysiz üreme, metamorfoz ve kök 
hücrelerin büyümesi ve farklılaşması biyolojisini” IV 
numaralı ifadeyi verir.

CEVAP C

26.	 Parçanın genelinde bilgi verildiği için açıklamaya, ka-
nıtlanabilir yargıları taşıdığı için nesnel cümleye, biyo-
lojinin alt dallarına ait sıraladığı kavramlar örneklemeye 
ve doğuma kadar olan süreçte yetişkin organizmanın 
mukayese edilmesi de karşılaştırma örneğidir.

CEVAP C

27 VE 30. SORULARIN ÇÖZÜMLERİ

	 Verilen öncüllerde önce verilenler yani kesin olanlar 
yazıldıktan sonra şöyle bir durum ortaya çıkmaktadır: 
Pazar gününe Hyundai markası için L modeli yazılma-
lıdır çünkü diğer durumda M ve N modellerinin yerleş-
tirilmesinde cuma günündeki L modelinden dolayı L 
modelinin arka arkaya gelme durumu oluşabiliyor ve 
bu nedenle L modeli pazara yazılmalıdır. Diğer M ve N 
de değişken olarak iki farklı tablo oluşturur ve tablo şu 
şekilde oluşur: 

I. Durum II. Durum

Pazartesi (2)
Hyundai - N
Renault - O

Hyundai - M
Renault - O

Salı Hyundai - M Hyundai - N
Çarşamba Hyundai - N Hyundai - M

Perşembe (2)
Hyundai - M
Renault - P

Hyundai - N
Renault - P

Cuma Hyundai - L Hyundai - L
Cumartesi Renault - P Renault - P

Pazar (2)
Hyundai - L
Renault - O

Hyundai - L
Renault - O

27.	 Pazar günü sunumu yapılan modeller kesin olarak bi-
linmektedir

CEVAP C

28.	 Pazartesi günü P modeli sorulmuştur, kesin olarak 
yanlıştır.

CEVAP E

29.	 O modelinin gösterildiği günler kesin olarak bilinmektedir.

CEVAP A

30.	 Salı günü M modelinin gösterildiği biliniyorsa perşem-
be günü M modeli sorulmuştur, doğrudur.

CEVAP D


